

議員上門送暖 關愛獨居長者

走訪全港十八區送抗疫物資 老友記打齊針信健康得保護



香港疫情依然嚴峻，獨居長者更需社會更多的關愛與支援。30位立法會議員昨日參加「同心抗疫 關愛有我——立法會議員關愛獨居長者行動日」活動，帶頭探訪全港十八區獨居長者並送上抗疫物品。一眾議員表示，疫情下很多獨居長者、低收入家庭、居家隔離者非常無助，缺乏生活必需品、防疫物資和醫療知識，希望社會各界對獨居長者給予特別關愛。

◆香港文匯報記者 子京

由「全港抗疫義工同盟」聯合部分立法會議員及有關團體發起的「立法會議員關愛獨居長者行動日」活動，昨日上午於上環文化廣場舉辦啟動禮。立法會議員葉劉淑儀、吳秋北、張國鈞、陳學鋒、李鎮強、郭偉強、陳家珮、梁熙出席。隨後，一眾議員在港島區上門探訪了30位獨居長者。有71歲的獨居長者收到防疫物資後表示已打完三針疫苗，現在又收到不少的防疫物資，相信自己的健康能得到保護。

冀各界齊行動攜手走出疫情

葉劉淑儀表示，香港第五波疫情以來，各位議員同事馬不停蹄派發物資投入抗疫，她將竭盡所能繼續幫助有需要的市民。

吳秋北說，嚴峻疫情下更需要發揮社會各方力量，一些獨居長者非常無助，特別需要援助，包括生活必需品、藥物、醫療知識、心理輔助等。工聯會作為全港抗

義工同盟的一分子，定將竭盡所能支援獨居長者，也希望社會各界團結互助，堅持抗疫，發揮「1+1大於2」的效用，打贏疫戰。

李鎮強說，你我一小步，抗疫一大步，通過活動傳遞「人間有愛」的資訊，希望能將小小關愛帶給獨居長者，也懇請市民關注身邊親人、朋友、鄰居，同心抗疫。

梁熙呼籲有志於服務社會的朋友，服務身邊有需要人士，特別是長者、低收入家庭、居家確診者等，希望大家一起行動，攜手走出疫情。

陳學鋒以「疫症無情，人間有愛；你我同心，戰勝疫境」口號鼓勵市民。

一眾議員呼籲長者接種疫苗

活動上，多位議員均呼籲長者接種疫苗。張國鈞提到，感染新冠病毒並不是在家休息幾天康復就沒事，而會影響身邊人，特別是老人、小童，呼籲市民繼續配



◆「全港抗疫義工同盟」發起「同心抗疫 關愛有我——立法會議員關愛獨居長者行動日」暨啟動式。香港文匯報記者攝

合政府防疫措施，做好疫苗接種、「疫苗通行證」等。

郭偉強表示，香港第五波疫情對長者威脅最大，呼籲加快長者接種疫苗速度，多關心身邊長者，提高長者自我保護能力，希望社區充滿友愛。

陳家珮說，疫情嚴峻，必須發揮香港人互助精神，多謝中央援助香港，呼籲社會各界關心老人、小童、少數族裔等弱勢社群。老幼接種率相對低，應幫助他們盡早接種疫苗。

「立法會議員關愛獨居長者行動日」活動是早前啟動的「同心抗疫 關愛有我——居家隔離援助行動」之一。發起團體希望今次以立法會議員帶頭，廣泛發動社會各界積極參與和支持這項行動，表達對獨



◆張國鈞(左)呼籲市民繼續配合政府防疫措施，做好疫苗接種、「疫苗通行證」等。

長者的關心關懷，積極提供必要物資，尤其是防疫物品和藥品援助，並提供隔離防護和康復指引等服務，讓獨居長者感受到社會的關懷和溫暖。

香港島各界聯合會副理事長朱立威介



◆陳學鋒以「疫症無情，人間有愛；你我同心，戰勝疫境」口號鼓勵市民。

紹，通過居家隔離援助行動，市民得到實惠。自第五波疫情爆發以來，累計接到居家隔離人士求助個案11.45萬個，跟進援助11.05萬個；派發「健康福袋」12.85萬份，行動惠及相關市民36.04萬人。

「抗疫義工同盟」援助逾36萬家居隔離者



◆「全港抗疫義工同盟」指，「居家隔離援助行動」累計接到11.45萬宗居家隔離人士求助個案，派發「健康福袋」12.85萬份，行動讓約36.04萬市民受惠。

香港文匯報訊(記者子京)香港第五波疫情居家隔離人數眾多，住戶大廈面對交叉感染風險。「全港抗疫義工同盟」及「全港社區防疫連線」昨日公布，「居家隔離援助行動」迄今惠及超過36萬市民；「劏房關愛行動」惠及8,000戶劏房居民；「十八區舊樓消毒齊齊項目」已完成超過1,000座大廈的消毒塗層服務，惠及超過10萬戶市民。

社福界贈劏房戶愛心禮包



◆「關愛劏房項目」防疫物資集中派發日活動向劏房家庭和獨居長者派發愛心禮包。香港文匯報記者攝

「居家隔離援助行動」總召集人鄧清河昨日在線上記者會匯報社區防疫項目階段性進度報告時表示，不少確診市民響應政府號召自覺在家隔離，但生活防疫物資短缺。他說，援助行動依託香港島各界聯合會、九龍社團聯合會、新界社團聯合會搭建十八區服務網絡，以全港450多個小區為基本單位，組建了近5,000人的援助義工隊為市民服務；同時開通十八區居家隔離人士求助平台，拓展市民的求助渠道。平台自建立以來累計收到近2.8萬宗求助，已跟進2.6萬宗。

關愛行動覆蓋8000劏房戶

社福界聯合抗疫大行動(劏房關愛行動)總召集人管浩鳴指，關愛行動開展一周以來，主要依託單親協會、社區組織協會等服務劏房戶的義工團體，在深水埗、油尖旺區向劏房戶及單親家庭等弱勢社群派發防疫愛心包。

截至昨日，關愛行動已累計送出22萬套快測劑、44.3萬個兒童醫用口罩、65.6萬個成人醫用口罩、6.2萬對手套、2.46萬個保護面罩、4,100盒連花清瘟膠囊

等，覆蓋了8,000戶劏房居民，累計出動義工782人次；亦有社福團體行動為隱蔽及行動不便的長者提供5條心理輔導熱線。

助逾千廈完成消毒塗層惠10萬戶

「十八區舊樓消毒齊齊項目」召集人楊子熙指，項目至今已完成超過1,000座大廈的消毒塗層服務，共惠及超過10萬戶市民。項目精準覆蓋到「三無」大廈，為其提供一般衛生清潔服務，降低大廈內的交叉感染風險。每日有20個消毒車隊在運作，故能在短時間內做好服務。同時樂見其他地區團體都為市民開展家居消毒及大廈消毒服務，惠及更多市民。

有大廈法團主席表示，大廈中不少住戶還有管理員、清潔工都確診，大廈管理及清潔情況都很狼狽，好在有大會幫忙免費做消毒塗層服務。

義工曾師傅表示，義工工作很有意義。她說，已不記得自己走過幾條街、幾棟大廈、幫助過幾多位街坊，但總有一班義工，有些人放下生意、有些人要面對家人的壓力，無懼風險堅持援助市民，相信有社會各界的共同努力，大家定能共克時艱。

義工關愛基金援助300染疫義工

香港文匯報訊(記者黃書蘭)Omicron病毒傳播力驚人，不少參與前線抗擊的義工不幸染疫。全港抗疫義工同盟義工關愛基金昨日宣布，向首批合共300名義工，每人提供5,000元援助，以及藥物、隔離期間生活用品及防疫物資等支援，希望他們可以無後顧之憂地投入防疫工作。

每位獲5000元應急支援

「全港抗疫義工同盟」義工關愛基金主席譚鎮國、會長蔡加讚、執行主席陳文鉅昨日在發布會上將3張合共150萬元支票，分別致送予新界社團聯合會理事長陳勇、九龍社團聯合會理事長徐莉、港島義工團團長朱立威，為首批合共300名義工提供每人5,000元援助。

譚鎮國表示，大批義工義無反顧、日夜在抗疫一線奮戰，是最美的逆行者，故基金希望為染疫義工提供每人5,000元應急支援，令義工能無後顧之憂地投入防疫工作。基金會接受基金認可義工團體的義工申請，合資格義工人數逾一萬人，近日已收到約800個申請，首批300個已完成審批，其餘正陸續處理。

陳文鉅表示，除了5,000元現金支援外，基金會為染疫義工提供包括藥物、隔離期間的生活用品及防疫物資等支援，亦正研究特色酒店為義工提供隔離服務，希望幫助他人的義工要

好好保護自己，不幸染疫亦能盡快康復。

新界沙田區統籌主任羅輝接受香港文匯報訪問時表示，自己日前在參與馬鞍山運動場的疫苗接種活動義工服務時不幸染疫，但在12天後完全康復即重投義工服務。她深深體會大批義工為抗疫無私奉獻，惟擔心在染疫後連累同住家人也無法工作，影響生計，故她認為基金將成為義工們背後的一份支持、保障，縱然義工們的工作絕非為錢，但有關支援有助他們爭取家人支持，染疫時也能有藥物等物資保障。



◆義工關愛基金宣布為不幸染疫的義工提供每人5,000元援助。左起：陳文鉅、徐莉、譚鎮國、陳勇、蔡加讚、朱立威。香港文匯報記者攝



◆香港僑界社團聯合會再次向香港新界社團聯合會捐贈一批防疫抗疫物資。

港僑聯捐贈新社聯防護服口罩

香港文匯報訊 香港僑界社團聯合會「支援社區防疫行動」，再次向香港新界社團聯合會捐贈一批防疫抗疫物資，包括防護服67箱(2,010件)、3M口罩及N95口罩2,100個。

香港僑界社團聯合會會長黃楚基、主席沈家榮、常務副會長兼秘書長廖宇軒，以及立法會議員、新界社團聯合會理事長陳勇和立法會議員洪雯參加了捐贈儀式。捐贈的物資中，有1,080個N95口罩由洪雯個人向新界社團聯合會捐贈。



◆香港中華醫學會由會長陳真光醫生帶領6位工作人員將物資包裝成465個愛心禮袋。

新家园向住酒店醫護派愛心禮袋

香港文匯報訊 由新家园協會聯同醫護界人士和機構發起的「支援醫護、守衛家園」行動，前日開始一連兩日先後到香港逸東酒店和荃灣西如心酒店，向入住的醫護人員送上近600份包含食物和防疫物資的愛心禮袋，感謝醫護人員無私付出，及送上溫暖問候。

發起機構之一、香港中華醫學會由會長陳真光醫生帶領6位工作人員日前將由有心人捐贈和該會捐出的物資包裝成465個愛心禮袋，交予酒店人員於昨日送到入住酒店的伊利沙伯醫院醫護人員的房間。另一發起機構、新家园協會昨日則安排120個愛心禮袋送往荃灣西如心酒店，供即將入住酒店的仁濟醫院醫護人員之用。

參與「支援醫護、守衛家園」行動的醫護界人士和機構包括立法會醫療衛生界議員林哲玄、香港中華醫學會、香港護理學院、香港女醫生協會及醫護誠信同行。